

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 8 | Вторник, 23 февраля 1943 г. | Цена 10 коп

25 ЛЕТ КРАСНОЙ АРМИИ

Знаменательную юбилейную дату—25-ю годовщину рабоче-крестьянской Красной Армии и Красного Военно-морского Флота, Красная Армия и весь советский народ встречают в условиях продолжающейся отечественной войны решительных наступательных операций Красной Армии против немецко-фашистских разбойничьих войск.

Советский народ понимает, что в нынешней войне дело идет о жизни и смерти советского государства, о том—быть народам СССР свободными или впасть в порабощение, от исхода этой войны зависит судьба великих социалистических завоеваний, зависит будущее всего человечества. Наша доблестная Красная Армия, покрывшая себя неуязвимой славой и советский народ ведут войну освободительную, справедливую и в этой войне выполняют боевую задачу поставленную Великим вождем советского народа и полководцем Красной Армии товарищем Сталиным— по разгрому врага. Они с честью отстаивают свободу, культуру, материальные блага, национальную независимость и честь нашей родины.

Три месяца тому назад Красная Армия выполнила боевой приказ товарища Сталина—в районе Сталинграда перешла в решительное наступление против немецко-фашистских войск и в этой борьбе добилась блестящих успехов—которые войдут в историю как яркая страница героических побед Красной Армии над ненавистным врагом.

Разгром и уничтожение отборных гитлеровских

войск под Сталинградом, показали всему миру ту всеокрушительную силу Красной Армии которую она наносит по врагу.

Ежедневно во все уголки Советского Союза, Советское информбюро передает все новые и новые радостные известия о победах Красной Армии, об освобожденных городах и населенных пунктах, а вместе с ними наших советских граждан.

За три месяца наступательных боев Красная Армия освободила от ненавистного врага областные, краевые и республиканские центры: Нальчик, Ставрополь, Краснодар, Элисту, Курск, Ростов-на-Дону, Ворошиловград, Харьков. Вымела гитлеровскую нечесть из занятых ею кварталов Сталинграда и Воронежа.

В ответ на успешное наступление Красной Армии по всей стране развернулось большое патриотическое движение трудящихся—выразившееся в отчислении средств из личных сбережений на строительство танков, самолетов для Красной Армии. Надо, чтобы советские патриоты подняли новую волну социалистического соревнования направленного на досрочное выполнение производственных заданий, тем самым усилить активную помощь Красной Армии в ее борьбе с врагом.

Вступая в 26-ой год своего существования наша доблестная Красная Армия осененная победоносным знаменем Ленина, под водительством Великого Сталина разгромит гитлеровских захватчиков.

Помощь семьям фронтовиков

Самое активное участие в деле помощи семьям фронтовиков приняла комсомольская и профсоюзная организация в цехах и на участках. Профсоюз цехов и выделенные комсомольцы провели проверку условий быта семей фронтовиков и выявили их нужды. Заводской комитет совместно с жилищной ОРС распространяет

делали и выдали через магазин (ОРС) 240 пар легкой обуви, 60 метров м-нуфактуры, детских трикотажных изделий—420 штук, дамских платков—133 штуки, маек—240 штук и шарфов—33 штуки.

Коммунальным отделом нуждающимся семьям в топливо выдают дрова и уголь.



Москва, Кремль,
Председателю Государственного Комитета
Обороны товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Историческая победа под Сталинградом, достигнутая по Вашему мудрому стратегическому плану, и дальнейшее победоносное наступление Красной Армии, очищающей родную землю от фашистской скверны, наполнило нас новыми силами, вызвало невиданный трудовой подъем и мобилизовало каждого трудящегося на дальнейшую неустанную, всё возрастающую помощь фронту.

По инициативе колхозников и колхозниц Баяндаевского аймака в области развернулось движение за создание при Правительстве СССР специального фонда помощи районам, освобожденным от ига немецких захватчиков. Колхозники, колхозницы и трудящиеся Иркутской области просят Вас, Иосиф Виссарионович, создать при Правительстве СССР постоянный фонд помощи нашим братьям и сестрам освобожденных районов, назвав его «Сталинский фонд братской помощи народам СССР, пострадавшим от немецкой оккупации». Мы вносим в этот фонд 12.000 голов скота, сланного колхозниками из своих личных хозяйств, и 11.000 пудов семенного зерна. Поступление в Сталинский фонд продолжается.

В предстоящую весну мы засеем сверх плана 5.000 гектаров зерновых, урожай с которых пойдёт в этот фонд. Горняки Черембасса, обещавшие Вам оказать помощь в восстановлении Донбасса, уже подготовили оборудование и своими силами восстановят одну из разрушенных шахт в Донбассе. Железнодорожники Восточно-Сибирской магистрали подготовили необходимое оборудование для восстановления одного из разрушенных узлов Южно-Донецкой железной дороги. Всё это будет отправлено по Вашему указанию.

Рабочие, колхозники и все трудящиеся Иркутской области так же, как и все народы нашей великой Родины, сплочённые вокруг героической партии большевиков, вокруг своего мудрого, любимого вождя и полководца товарища Сталина, охваченные священным чувством советского патриотизма, сделают всё для быстрейшего возвращения к полнокровной и счастливой жизни наших братьев, испытавших ужасы немецко-фашистского ига.

Желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгих, долгих лет жизни на счастье родины.

Секретарь Иркутского обкома ВКП(б)
КАЧАЛИН.

Секретарю Иркутского обкома ВКП(б)
товарищу КАЧАЛИНУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Иркутской области, внесшим в фонд помощи районам, пострадавшим от немецкой оккупации, 12.000 голов скота и 11.000 пудов семенного зерна; горнякам Черембасса, подготовившим оборудование для восстановления одной из разрушенных шахт в Донбассе; железнодорожникам Восточно-Сибирской магистрали, подготовившим оборудование для восстановления одного из разрушенных узлов Южно-Донецкой железной дороги, — мой братский привет и благодарность Правительства СССР.

И. СТАЛИН.

С партийного собрания

Февраля состоялось партийное собрание на котором заслушан доклад начальника ОРСа тов. Прохорова о подготовке к весенней посевной кампании.

Выступавшие в прениях указали на неудовлетворительную подготовку к севу, и на угрожающее положение в этой части. Неприятие своевременных мер приведет к срыву весеннего сева имеющего государственное значение.

Основным материалом — топливом тов. Похолков — обеспечен не полностью, а по основным культурам совхоза и заботы в приобретении не проявляется. Инвентарем обеспечены не полностью, а имеющийся не оптимизирован. К переоборудованию тракторов в переделах на твердое топливо не приступали. Подготовка трактористов производится без отрыва от производства, а поэтому в срок не подготовят. Парничко-хозяйство также в неответственном состоянии.

Выделенное горючее не полностью, а выдано не по назначению — вернее выделенная земля — говорят тов. Алексеев — является плохой и обработка имеющейся тягловой силой — лошади и коровы — обеспечена не будет. Помощь в этом может оказать транспорт-

ный отдел завода. Семена нужно готовить любые с расчетом, чтобы засеяли всю площадь. Заготовленную чурку для тракторов нужно завезти сейчас же.

Овощехранилище — говорит тов. Потоцкая — было не подготовлено. 142 кг. срезов верхушек картофеля заморожено и имеется часть прихваченной морозом, которую придется также выбросить. Имеющаяся морковь гниет, но почему то ее не расходуют.

Выступившие тт. Кравцов, Большаков, Волчков и др. заверили партийное собрание в том, что спущенные им заказы подсобного хозяйства будут выполнены в срок.

Парторг ЦК ВЛКСМ тов. Кошкин в своем выступлении указал на то, что проведение подготовки к весне и севу, есть дело не только ОРСа, а всей партийной организации завода. Дело с подготовкой к весне угрожающее и нужно немедленно выправлять положение. Каждый коммунист обязан принять непосредственное участие и там где от него зависит изготовление деталей или ремонт инвентаря должны сделать в срок.

Партийное собрание приняло развернутое решение направленное на выполнение в определенный срок намеченных мероприятий, а партийному бюро проверить исполнение.

Радио молчит

Красная Армия не удержится и двинется вперед! Все многомиллионное население Советского Союза с нетерпением ловит каждое известие с фронта, каждое слово диктора в репортаже.

Население нашего округа, по расхлябанности неважных руководителей радиоузла обречено на полное отсутствие связи с Красной Москвой. Большинство производителей молчат, а в редких случаях несколько в месяц шепчут неразличимые слова.

Когда же наконец властью коим надлежит положить конец этому безобразию, вырвут радиоузел из рук мелких авантюристов и прожигателей жизни, забывших о том, какое ответственное дело им доверено.

Давно пора главному энергетнику завода тов. Серову привести в порядок этот важный участок пропаганды и агитации и добится стопроцентного его использования столь не обходимого в современных условиях отечественной войны.

РАДИОСЛУШАТЕЛЬ.

План месяца выполнен ко дню Красной Армии

Взятые обязательства коллектив цеха тов. Худощина подтверждает трудовыми делами.

Во взятых обязательствах на 1-й квартал 1943 года трудящиеся цеха записали:

1. Выполнить квартальный план на 115 процентов;
2. Сэкономить материалов на 40000 рублей;
3. Снизить себестоимость продукции на 5 процентов;
4. Не иметь ни одной работницы не выполняющей сменной нормы.

Записанное не осталось на бумаге, а с полной ответственностью каждого члена коллектива выполняется

каждый пункт, каждая цифра взятого обязательства.

План месяца цехом выполнен 22 февраля и выделенные квартальные будут намного перекрыты. Только за январь месяц по цеху было сэкономлено материала на 19000 рублей. невыполняющих сменных норм в цехе уже нет.

Хорошим показателем работы цеха служит и то, что при наличии обеспеченности рабочей силой на 90 проц. цех план перевыполняет.

Это и есть подлинная борьба за взятые обязательства и конкретная помощь фронту.

Привет с фронта

Здравствуй дорогой сыночек Витичка!

Получил твое письмо, за которое очень и очень благодарю. Спасибо за поздравление с новым годом. Поздравляю и я тебе с новым годом и желаю здоровья

Ты Витичка пишешь, что из глины лепишь танки, пушки и корзбли. — это очень хорошо, а когда вырастешь большой, то выберешь себе одну из этих игрушек — специальность и будешь танкистом или артиллеристом.

Я очень доволен, что о тебе твоя Шура проявляет заботу, а ты сыночек должен слушать ее и уважать, и быть примерным мальчишкой, чтобы тебя также любили и уважали. А я этим буду спокойнее чувствовать себя на фронте и еще больше буду бить фашистских гадов, чтобы они ни вам не добрались и не издевались над вами, как издеваются там, где захватили наши деревни и города,

Когда освобождаем население от немцев, то встречаем замученных матерей и детей, детей немцы бросают в колодези, выкалывают глаза, отрубаят руки и живыми вместе с матерями сжигают в домах.

Вот сынок наши фашистские звери, даже хуже зверей эти негодяи.

Я еще больше буду бить этих гадов и еще больше буду оказывать помощь раненым и больным.

Передай товарищам в группе мой фронтовой привет и желаю тебе наилучшей жизни. Пиши мне ответ Напиши, почему мне не пишет мама.

Целую тебя крепко, крепко. Твой отец, Н. СИМЧ.

Здравствуй тов. Астафьева! Поздравляю Вас и вашу группу с новым годом, с годом разгрома фашистских головорезов, которые нарушили нашу спокойную и счастливую жизнь. Но ничего, за это

нарушение они получают крепко и не уйдут им живыми с нашей территории.

Красная Армия точно выполняет приказ товарища Сталина. окружает и уничтожает этих кровавых бандитов и мы их не допустим управлять нардом, который находится на оккупированной территории Красная Армия с каждым днем освобождает замученных матерей и детей.

Я очень благодарю Вас за заботу о моем сыне. Передайте от меня привет всей группе и скажите, чтобы они Вас слушали и уважали

Пока до свидания. Старшина медсанслужбы Н. СИМЧ.

Отв. редактор И. П. Антипов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех рабочих завода, что с 17 февраля 1943 года отпуск дров из ДОЦа временно прекращается.

Лица выпивавшие дрова должны вывезти к 1 марту 1943 года. Все кто не вывезет к этому сроку, теряют право на их получение

Н-н ДОЦа ЧУРНИН.

Объявление

Доводится до сведения всех граждан поселка, что плата за радиослушание может быть произведена специальным контролером имеющих удостоверение сроком по 31-е января 1943 года. После чего абонентная плата будет взиматься заводом

Зав. клубом.